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Andragoški center Slovenije 

 
 94. Ponudba izobraževanja in učenja za odrasle v Sloveniji v 2019/2020 

Opomba: 
Informacijo o ponudbi izobraževanja in učenja odraslih (glej informacijo v InfO-mozaiku št. 90) 
nadgrajujemo z novejšimi podatki za šolsko leto 2019/2020. 
 

Izobraževanje, usposabljanje ter vseživljenjsko učenje lahko prispevajo pozitivne odgovore na številne 
izzive, ki jih prinašajo, globalizacija, hitri tehnološki razvoj, intenzivne demografske spremembe ter 
neskladje v potrebah na trgu dela in ponudbi delovne sile. Na vse večje zahteve po novem, bolj 
specifičnem znanju, spretnostih in veščinah, ki jih je potrebno stalno nadgrajevati, se mora ustrezno 
odzivati in prilagajati tudi ponudba izobraževanja in usposabljanja. Učinkovite morajo biti tudi strategije 
obveščanja, informiranja, vodenja in motiviranja odraslih, ki so še posebej usmerjene k najbolj ranljivim 
skupinam odraslih, z nižjo stopnjo izobrazbe in neustreznimi spretnostmi, ki se najmanj izobražujejo in 
usposabljajo, ter prizadevanja, da bi odrasli te priložnosti čim bolj izkoristili. 

Spletni portal Kam po znanje (http://pregled.acs.si) Andragoškega centra Slovenije je namenjen 
boljšemu seznanjanju in informiranju o ponudbi izobraževanja in učenja ter različnih možnostih za vključitev 
v izobraževanje in usposabljanje, ki so na voljo odraslim v Sloveniji. Da bi ponudili čim več informacij o 
izobraževalni ponudbi in možnostih za vključitev v izobraževanje in usposabljanje, objavljeno izobraževalno 
ponudbo redno dopolnjujemo in posodabljamo, objavljamo pa tudi druge koristne informacije ter novice s 
področja izobraževanja odraslih. Informacije, zbrane na enem mestu, so pomemben vir za najširšo javnost 
kot tudi za strokovnjake v informativno-svetovalni dejavnosti za odrasle, strokovnjake za razvoj človeških 
virov v podjetjih ter strokovno in politično javnost na področju IO. 

Podatke, objavljene na spletni strani Kam po znanje za šolsko leto 2019/2020 smo analizirali in rezultate 
predstavili v poročilu. V analizo je bilo zajetih 224 izvajalcev IO in 3.460 programov izobraževanja in 
usposabljanja, predstavljenih na portalu do konca leta 2019. Zavedamo se, da ni mogoče zajeti celotne 
ponudbe izobraževanja in učenja, je pa predstavljen velik delež izvajalcev in njihova ponudba 
izobraževanja in učenja v Sloveniji.  

Mreža izvajalcev izobraževanja in učenja odraslih je razvejana po vseh slovenskih regijah, vendar se 
ponudba izobraževanja in učenje odraslih po regijah precej razlikuje. Rezultati analize kažejo, da je 
možnosti za izobraževanje in učenje odraslih največ v osrednjeslovenski regiji, kjer je največ različnih 
izvajalcev izobraževanja odraslih, obenem pa je tudi povpraševanje po izobraževanju in učenju med 
odraslimi veliko. V ostalih regijah je ponudba izobraževanja in učenja za odrasle veliko manjša (glej Graf 1). 
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Graf 1: Število programov izobraževanja in učenja za odrasle ter izvajalcev programov po regijah 

Med ponudniki izobraževanja in učenja odraslih so najštevilčnejše srednje šole in njihove enote za IO, 
zasebne ustanove in šole ter ljudske univerze (glej Graf 2). Številni so tudi izvajalci, zlasti neformalnega 
izobraževanja in učenja, katerih primarna dejavnost ni nujno izobraževalna dejavnost (društva ali zveze 
društev, knjižnice, zavodi, združenja, zbornice idr.). 

 

Graf 2: Izvajalci izobraževanja odraslih po vrsti ustanove 
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Kar 70 % zbrane izobraževalne ponudbe so programi neformalnega učenja in IO, med njimi pa prevladujejo 
programi učenja tujih jezikov (angleškega, nemškega, italijanskega, francoskega, slovenskega jezika kot 
tujega jezika in drugi), sledijo programi, namenjeni razvijanju temeljnega znanja in spretnosti iz branja, 
pisanja in računanja, programi za razvoj osebnih spretnosti in osebnostnega razvoja, programi priprav na 
preverjanje in potrjevanje nacionalne poklicne kvalifikacije (NPK), programi s področja IKT ter programi 
poslovnih in upravnih ved. V ponudbi formalnega izobraževanja za odrasle prevladujejo programi srednjega 
tehniškega in strokovnega ter splošnega izobraževanja, zlasti ekonomski tehnik, predšolska vzgoja, strojni 
tehnik, sledijo programi srednjega poklicnega izobraževanja (trgovec, gastronomske in hotelske storitve, 
bolničar - negovalec, administrator, elektrikar, računalnikar in oblikovalec kovin - orodjar) (glej Graf 3).  

 

Graf 3: Vrste izobraževanja za odrasle 

Zelo raznovrstna paleta ustanov, v katerih poteka izobraževanje in učenje odraslih, vpliva na vsebinsko 
pestrost ponudbe izobraževanja in učenja odraslih. Največ programov beležimo z vsebinskega področja 
Umetnost in humanistika, Osnovne in splošne izobraževalne aktivnosti/izidi, Tehnika, proizvodne 
tehnologije in gradbeništvo ter Poslovne in upravne vede, pravo1.  

Spletna stran Kam po znanje je namenjena informiranju o izobraževalni ponudbi različnih javnosti, pa tudi 
posameznih ciljnih skupin odraslih, predvsem ranljivih skupin odraslih z nizko ravnjo znanja, spretnosti in 
kompetenc. Izvajalci izobraževanja so velik del izobraževalne ponudbe namenili najširši javnosti (vsem 
odraslim), številni programi izobraževanja in učenja pa so namenjeni tudi določenim ciljnim skupinam: 
zaposlenim, starejšim, brezposelnim, podjetnikom, staršem, strokovnjakom na področjih izobraževanja in 
drugih področjih, osebam s posebnimi potrebami, priseljencem ter drugim ciljnim skupinam odraslih 
(osipnikom, študentom, podeželskemu prebivalstvu, manj izobraženim odraslim, odraslim z nizkimi 
spretnostni in kompetencami, tujcem, Romom idr.) (glej Graf 4).  

                                                             
1 KLASIUS-P-16 
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Graf 4: Izobraževalna ponudba po ciljnih skupinah 

Odrasli lahko pridobivajo znanje in spretnosti v različnih oblikah izobraževanja in učenja. Izvajalci 
izobraževanja so najpogosteje navedli, da bodo programe izobraževanja in usposabljanja izvedli v obliki 
tečajev, predavanj ali delavnic, pa tudi seminarjev, vodenega samoizobraževanja, praktičnega dela, 
organiziranega samostojnega učenja ter študijskih krožkov, ki so med odraslimi zelo priljubljena oblika 
učenja, in v drugih oblikah (kombinacija pouka in vodenega samoizobraževanja, inštrukcije, timsko delo, 
študij na daljavo, e-izobraževanje idr.) (glej Graf 5). 

 

Graf 5: Oblike izobraževanja odraslih 
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Kontaktna oseba: Erika Brenk, erika.brenk@acs.si 

Informacijo pripravila: Erika Brenk, erika.brenk@acs.si 

Viri:  

- Spletna stran Kam po znanje Pregled ponudbe izobraževanja odraslih (http://pregled.acs.si) 
- Pregled ponudbe izobraževanja in učenja odraslih v Sloveniji 2019/2020, analiza in zaključno 

poročilo (https://pregled.acs.si/images/dokumenti/porocila/Pregled-IO-2019_porocilo.pdf) 
 

 

 


